

7月CPI同比上涨2.1%

本报北京8月9日电(记者赵剑影)今天,国家统计局发布了7月份全国居民消费价格指数(CPI)和工业生产者出厂价格指数(PPI)。数据显示,CPI同比上涨2.1%,PPI同比上涨4.6%。

“7月份,CPI环比由降转升,同比涨幅略有扩大。”国家统计局城市司高级统计师绳国庆指出,这主要受非食品价格上涨的影响,非食品价格上涨比上月扩大。暑假出行高峰,需求增加,飞机票、旅游和宾馆住宿价格也有不同程度上涨,三项合计影响CPI上涨,是CPI上涨的主要原因。

同比看,CPI上涨2.1%,涨幅比上月扩大0.2个百分点。据国家统计局测算,在7月份2.1%的同比涨幅中,去年价格变动的翘尾影响约为1.4个百分点,新涨价影响约为0.7个百分点。

广西231户国企资产总额突破3万亿元

本报讯(记者庞慧敏 实习生谢婉馨)记者近日从广西壮族自治区国资委等相关部门了解到,截至今年6月,广西231户国有企业资产总额已达3.07万亿元,实现利润总额143.83亿元,同比增长72.92%,其中自治区国资委管理国有企业6月末资产总额1.35万亿元,实现利润总额122.65亿元,同比增长98.41%。在全国地方监管企业中,广西国资委系统国有企业利润的同比增幅排名第3位,净利润的同比增幅排名第1位。

统计数据显示,2017年自治区国资委管理的国有企业营业收入、利润总额、应交税费超额完成8%的增长目标,区直23户企业全部实现盈利。

据悉,广西计划于2022年,实现国有资产集中到基础设施与公共事业、战略性新兴产业、现代服务业、先进制造业等领域。

中消协支持消费者起诉“广聚福卡”

本报讯(记者杨召奎)记者近日从中国消费者协会获悉,该协会支持消费者对发行“广聚福卡”且拒绝对过期卡进行激活的北京广聚福支付有限公司提起诉讼。

2018年6月,消费者苏先生向中国消费者协会投诉,2013年初,相关部门奖励苏先生一张“北京广聚福企业商务服务有限公司”的购物卡,金额为5000元。2018年,他使用“广聚福卡”时,被发卡方以过期为由拒付。同时,发卡方也不接受再次激活或者查询余额等诉求。

针对这种情况,中国消费者协会认为,消费者有权主张,并且经营者有义务提供相应证据。

报告称全球挑战者领跑数字革命

本报讯(实习生林水静)波士顿咨询公司(BCG)近日在京发布报告《2018年BCG全球挑战者——数字化驱动:一日千里》,同时揭晓了2018年“全球挑战者”百强榜单。报告表明:随着新兴市场中的消费者和企业积极使用在线技术和工具,新兴市场成为孕育数字领袖的重要阵地。

报告称,2018年全球挑战者百强名单中近60%的公司不是数字化原生企业就是数字化技术应用者;而相比2012年,仅有17%的企业大量应用数字化技术。这些来自新兴市场的全球挑战者正快步赶超成熟市场同行,逐步树立起自己的领导地位。

事业,有更多担当的肩膀。

钟扬离世已近一年,但对熟悉和知道他的人来说,他似乎从未远离。他留下的“种子精神”也激励着更多高校师生、干部群众见贤思齐、砥砺奋进。

刘怡萱是钟扬2015年在西藏大学招收的博士生。她的老家在沈阳,但她计划毕业后继续留在西藏大学任教。

“钟老师一直致力于培养西藏本地人才,作为他的学生,我希望把这份事业继承下去。”刘怡萱说。

同是钟扬学生的顾卓雅,传承了老师对科普事业的热情。“是钟老师让我看到了科普的价值与意义,也坚定了我做科普的决心。我希望把对生命的爱注入孩子们的心灵,让科学梦在更多人心中生根发芽。”

如今,西藏大学生态学学科建设的担子落到了拉琼等年轻学者身上。“这么艰苦的条件,钟老师都可以坚持下来,我们没有理由辜负他,我将为祖国边疆生态学研究事业奉献全部力量。”拉琼说。

今年5月,“复旦大学与西藏大学生物多样性与全球变化联合实验室”“钟扬生物多样性研究室”在西藏大学成立。8月下旬,复旦大学生命科学院的多位教授将赴藏大召开“青藏高原生物多样性与全球气候变化”研讨会,并促进两校科研合作项目的进一步落地。

在复旦大学,争做“钟扬式”好党员、好教师等主题活动深入开展。全校师生忆钟扬、学钟扬,为加快“双一流”建设汇聚起了磅礴力量。

而在今年更早时候,复旦大学钟扬教授基金成立。这个以他的名字命名的基金,是他的家人共同决定,捐出的钟扬交通事故赔偿金。该基金将用以鼓励和支持更多热爱科研、教育、公益事业并具有奉献精神的年轻。

(新华社上海8月9日电)

海南一公租房项目曾因资金短缺、管理不善延长工期,现在基础设施配套建设完工却仍不能入住

房管局3次约谈施工单位 公租房逾期4年仍未交房

本报讯(记者吴雪君 通讯员李梦瑶)“交房时间一拖再拖,到底什么时候才能入住?”日前,海南屯昌县多位市民向《工人日报》记者反映称,位于屯昌县兴业东路的公租房住宅小区——龙溪小区逾期4年多仍未交房。龙溪小区是屯昌县的公租房住宅小区之一,总投资5000万元,共有5栋楼400套公租房。其中,一室一厅200套,两室一厅200套。海南省建筑市场监管公共服务平台公示的信息显示,海南第一建设工程有限公司(以下简称“海南一建”)是该项目的施工总承包单位,施工合同约定日期为2012年10月至2014年4月。

8月4日下午,记者来到龙溪小区发现,小区住宅楼、道路、绿化及其他基础设施配套建设均已完工,除部分楼道接通电路外,一些房间也已完成简单装修,马桶、洗脸盆和花洒一应俱全,看起来随时能拎包入住。

“我们也以为马上就能入住了,可没想到交房时间拖了又拖。”一位申请了公租房的居

民告诉记者。早在去年11月,便有媒体报道过龙溪小区逾期3年不交房一事,当时项目承建方承诺2018年1月中旬交付。可如今离约定时间过去半年,事情依旧没能得到解决。

那么,为何龙溪小区迟迟不能交房?海南一建工程管理部副部长廖伟志告诉记者,主要是由于管理不善导致工期延长,又碰上材料、人工价格上涨,资金紧张,才导致项目迟迟未竣工。

这一说法得到屯昌县住房保障与房产管

理局局长麦大成的证实。“由于资金短缺,2015年到2016年,龙溪小区项目基本属于停工状态。”麦大成表示,按照合同约定,建设单位屯昌县住房保障与房产管理局已向海南一建支付工程进度款,累计达85%,至此政府须拨付的款项已全部到位。

为加快小区建设进度,屯昌房管局自2016年以来,曾3次对海南一建进行约谈,并于2017年10月给予其通报批评。可尽管如此,目前小区消防、电梯仍未完成相关验收

手续,无法交付使用。

走访中,多位申请了公租房的屯昌居民表示无奈。平时靠打零工为生的陈先生告诉记者,他刚申请到租房资格时,特别高兴。但近几年来,他三番五次去小区查看,发现道路修通了,楼房也完工了,可依然无法交房使用。

“我每个月只有3000多元工资,还要养家,日子本就困难。为了省房租,一直四处搬家,如今租住的城中村马上也要拆迁。”“何时才能住进这个期待很久的小家?”陈先生很无奈。

楼市还会有“金九银十”吗?

本报记者 赵剑影

8月7日,住房和城乡建设部在沈阳召开部分城市房地产工作座谈会,明确提出对楼市调控不力的城市坚决问责,并提出了楼市调控的重点和具体目标。相关负责人在会上指出,各地应把地方政府稳地价、稳房价、稳预期的主体责任落到实处,确保市场稳定。

此举距中共中央政治局会议要求“坚决遏制房价上涨”仅7天。这一要求比2017年3月的政府工作报告中提出的“遏制房价过快上涨”少了“过快”两字。细微的表述差别决定了新一轮楼市调控的方向。

事实上,近年来,我国在房地产市场上的用力从未停止,相关调控政策也一直在收紧,尤其是今年以来,房地产调控确立了因地制宜、因城施策的思路,政策不断加码。有机构统计显示,从年初至今,各地楼市调控政策已经出台了上百项。仅7月,我国就有超过40个城市发布了各类房地产调控升级政策,且调控正在逐步向二三线城市下沉。

尽管政策收紧,但调控却出现边际效应递减的现象。国家统计局数据显示,截至2018年6月底,70城新建商品住宅价格指数已经连续37个月环比上涨,一线城市由于限价政策执行力度较严,房价涨幅相对较小,最高环比涨幅0.63%。但多个二线城市房价上涨的势头凸显。

保利地产研究院认为,中央提出坚决遏制房价上涨,主要意图在于防止央行最新释放的5000亿元流动性资金流入楼市,防范房地产泡沫扩大的风险。

值得注意的是,7月31日,深圳发布一线楼市最严新政。8月8日,成都、杭州相继跟进发布楼市新规,重点打击投机炒

房行为,整顿房地产违法乱象……这些狙击投机投资的行动,正向多个城市蔓延。进入下半年,住建部等部门已在北京、上海等30个城市开展治理房地产市场乱象专项行动,打击投机炒房、房地产“黑中介”、违法违规房地产开发企业和虚假房源广告等,并于7月31日公布20家机构的黑名单。

易居研究院总监严跃进称,随着调控政策逐渐进入深水区,未来房价将进入盘整期,向下的作用力在于政策强抑房价不上涨。住建部等部门的房地产督查,会对房价形成阻碍或拉动力。

中国城市房地产研究院院长谢逸枫认为,“三稳”目标首次提出后,在问责机制下,地方政府将会加大调控力度,未来地方政府限地价的政策会增加,并出台更多的配套政策进行落实。“当前楼市已经进入自发降温阶段,房价进一步上涨的基本面已经减弱。预计未来一段时间,市场将会出现稳中回落、趋于稳定的局面。”他预计,在调控持续加码背景下,接下来楼市将以降温为主,今年楼市的金九银十或难重现。

“预期有助力助跌的作用,合理引导预期很重要。”北京市房地产法学会副会长兼秘书长、首都经济贸易大学教授赵秀池认为,“人们总是以过去推测现在,以现在推测未来。过去或现在房价稳定,会给人们带来未来房价稳定的预期,投机炒房之风就会收敛。不断出台各种房地产调控政策稳定房价,也会给人们带来房价稳定的预期。”

深度观察



安徽:绿色发展的沿江企业

8月8日,在铜陵市华创新材料有限公司生产车间,一名员工在监测锂电铜箔生产过程。薄如蝉翼的锂电铜箔厚度只有6微米,相当于一张纸厚度的十分之一。锂电

铜箔主要用于新能源汽车动力电池等产品。

作为长江经济带中承东启西、承上启下

的重要节点,安徽省围绕调结构、优布局、强

产业链条,立足沿江产业基础和比较优势,

转型升级、绿色发展。长江流经安徽416公

里,素有“八百里皖江”之称。

新华社记者 金立旺 摄

《2018年上半年市场环境形势分析》显示 新设市场主体快速增长、结构不断优化

本报讯(记者杨召奎)国家市场监督管理总局近日发布的《2018年上半年市场环境形势分析》显示,上半年,我国新设市场主体998.3万户,同比增长12.5%,平均每天新设5.52万户。其中,新设企业327.4万户,同比增长12.5%,平均每天新设1.81万户。特别是二季度以来,大众创业意愿持续高涨,4月至6月各月新设企业均超过60万户,创历史新高。

新设市场主体快速增长的同时,新设企

业结构不断优化。从三次产业看,服务业增

速回升,新设企业261.4万户,同比增长14.3%,

比2017年增速7.5%明显提高;第二产业继

续较快增长,同比增长11.7%。从新经济发展看,新兴服务业持续快速增长,卫生和社会工

作、教育、科学研究和技术服务业等分别增长

50.0%、45.5%、24.3%;战略性新兴产业新设企业56.9万户,增长19.9%。从重点行业看,制造业新设企业同比增速由一季度下降1.9%,提升为增长1.9%;金融企业继续负增长,下降4.4%;房地产业保持较快增速,增长20.6%。

市场监管总局有关负责人表示,下半年要按照“放管服”改革要求,全面推进企业准入、产品准入、药品和医疗器械准入改革,年底前实现直辖市、计划单列市、副省级城市和省会城市企业开办时间压缩至8.5个工作日。大幅压减工业产品生产许可证,实现取消14类、下放4类的改革目标。年内在全国推开“证照分离”改革,扎实推进政府职能由事前审批管理转向事中事后监管,营造稳定、公平、透明、可预期的营商环境。

市场监管总局有关负责人表示,下半年要按照“放管服”改革要求,全面推进企业准入、产品准入、药品和医疗器械准入改革,年底前实现直辖市、计划单列市、副省级城市和省会城市企业开办时间压缩至8.5个工作日。大幅压减工业产品生产许可证,实现取消14类、下放4类的改革目标。年内在全国推开“证照分离”改革,扎实推进政府职能由事前审批管理转向事中事后监管,营造稳定、公平、透明、可预期的营商环境。

新设市场主体快速增长的同时,新设企

业结构不断优化。从三次产业看,服务业增

速回升,新设企业261.4万户,同比增长14.3%,

比2017年增速7.5%明显提高;第二产业继

续较快增长,同比增长11.7%。从新经济发展看,新兴服务业持续快速增长,卫生和社会工

作、教育、科学研究和技术服务业等分别增长

50.0%、45.5%、24.3%;战略性新兴产业新设企业56.9万户,增长19.9%。从重点行业看,制造业新设企业同比增速由一季度下降1.9%,提升为增长1.9%;金融企业继续负增长,下降4.4%;房地产业保持较快增速,增长20.6%。

市场监管总局有关负责人表示,下半年要按照“放管服”改革要求,全面推进企业准入、产品准入、药品和医疗器械准入改革,年底前实现直辖市、计划单列市、副省级城市和省会城市企业开办时间压缩至8.5个工作日。大幅压减工业产品生产许可证,实现取消14类、下放4类的改革目标。年内在全国推开“证照分离”改革,扎实推进政府职能由事前审批管理转向事中事后监管,营造稳定、公平、透明、可预期的营商环境。

新设市场主体快速增长的同时,新设企

业结构不断优化。从三次产业看,服务业增

速回升,新设企业261.4万户,同比增长14.3%,

比2017年增速7.5%明显提高;第二产业继

续较快增长,同比增长11.7%。从新经济发展看,新兴服务业持续快速增长,卫生和社会工

作、教育、科学研究和技术服务业等分别增长

50.0%、45.5%、24.3%;战略性新兴产业新设企业56.9万户,增长19.9%。从重点行业看,制造业新设企业同比增速由一季度下降1.9%,提升为增长1.9%;金融企业继续负增长,下降4.4%;房地产业保持较快增速,增长20.6%。

市场监管总局有关负责人表示,下半年要按照“放管服”改革要求,全面推进企业准入、产品准入、药品和医疗器械准入改革,年底前实现直辖市、计划单列市、副省级城市和省会城市企业开办时间压缩至8.5个工作日。大幅压减工业产品生产许可证,实现取消14类、下放4类的改革目标。年内在全国推开“证照分离”改革,扎实推进政府职能由事前审批管理转向事中事后监管,营造稳定、公平、透明、可预期的营商环境。

新设市场主体快速增长的同时,新设企

业结构不断优化。从三次产业看,服务业增

速回升,新设企业261.4万户,同比增长14.3%,

比2017年增速7.5%明显提高;第二产业继

续较快增长,同比增长11.7%。从新经济发展看,新兴服务业持续快速增长,卫生和社会工

作、教育、科学研究和技术服务业等分别增长

50.0%、45.5%、24.3%;战略性新兴产业新设企业56.9万户,增长19.9%。从重点行业看,制造业新设企业同比增速由一季度下降1.9%,提升为增长1.9%;金融企业继续负增长,下降4.4%;房地产业保持较快增速,增长20.6%。

市场监管总局有关负责人表示,下半年要按照“放管服”改革要求,全面推进企业准入、产品准入、药品和医疗器械准入改革,年底前实现直辖市、计划单列市、副省级城市和省会城市企业开办时间压缩至8.5个工作日。大幅压减工业产品生产许可证,实现取消14类、下放4类的改革目标。年内在全国推开“证照分离”改革,扎实推进政府职能由事前审批管理转向事中事后监管,营造稳定、公平、透明、可预期的营商环境。

新设市场主体快速增长的同时,新设企

业结构不断优化。从三次产业看,服务业增

速回升,新设企业261.4万户,同比增长14.3%,

比2017年增速7.5%明显提高;第二产业继

续较快增长,同比增长11.7%。从新经济发展看,新兴服务业持续快速增长,卫生和社会工